~Agykutatoként azt kivainom hazdm polgdrainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
lalo kiilsé informdciédradat ellenére képesek legyiink odafigyelni a lélek hangjdra, tobb ezer
éves hagyomdnyainkat hordozo belsé vilagunkra. Csak igy dllithatjuk alkotoképességiinket,
vagyainkat, az egyiittmiikodo szellem erejét kozos felemelkedésiink szolgdlatdba.”

Idézet Dr. Freund Tamds akadémikus, az elsé Bolyai-dijas
bejegyzésébél a Bolyai Dij Emlékkionyvébe. Budapest, 2000. dprilis 2.
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Koérzeti forduld 12. osztzily 2015. november 13.

Az 1-13. feladatok megoldasat a valaszlapon a megfelel6é helyre tett X-szel
jeloljétek! Elofordulhat, hogy egy feladatban tobb valasz is helyes.

1.  Abécérendben felsoroltunk néhany stilusiranyzatot. Hogyan kovetik egymast
1d6rend szerint?
1. barokk; 2. klasszicizmus; 3. realizimus,; 4. reneszansz; 5. romantika

(A) 1,4,253 (B) 42,1,53 (C) 41,235 (D) 41,253 (E) 24153
2. Jeloljétek be az alabbi idézetre vonatkoz6 igaz megéallapitasokat!

A tiikor osszeroppan, igy még homalyosabban lat,
ki latni vél, de tobbet remél barkinél.” (Kovacs Akos)

(A) két utaloszot tartalmaz (B) négy tagmondatbol all
(C) csak alarendeléseket tartalmaz (D) van benne alanyi alarendelés
(E) tobbszérdsen dsszetett mondat, mely harom tagmondatbol all
3. Anagramma + Sz-bol s. Mely szavak betiiit lehet (jabb értelmes szova vagy

toldalékos szdalakka rendezni ugy, hogy az sz-bdl s legyen?
(Példaul: ERSZENY — SERENY)

(A) RAGASZT (B) KOSZONTOK (C) KASZARNYAIK
(D) BOSZORKANY (E) MERESZEL
4. Mely koznevek tulajdonnévi eredetiick?
(A) rontgen (B) gondola (C) mecénds (D) garbo (E) racionalizmus
5. Mi a versformaja az alabbi Jozsef Attila-versrészletnek?
 En, ki emberként vagyok, élve, boldog,
mint olyan dolgok, mik drékre szolnak,

hadd kidltom szét az egeknek ujbol —
Flora, szeretlek!”

(A) szonett (B) alkaioszi strofa (C) szapphoi strofa
(D) Balassi-strofa (E) pentameter

6. Mely toldalékos tulajdonneveket irtuk helyesen?
(A) Jozsef Attila-s (B) mikszath-i (C) Babits-csal
(D) Rousseau-t (E) arany janosi

7. Kiilonleges helyszineket soroltunk fol. Jeldljétek be azokat a miicimeket,
amelyekhez valamelyik helyszin kéthetd!
Laputa, Fiilesek orszaga, Ogiigié szigete, Falanszter, Capillaria, Eldorado
(A) Az arany ember (B) 4 Legyek Ura (C) Candide
(D) Gulliver utazasai  (E) 1984

10.

11.

12.

13.

Kik szerepelnek Dosztojevszkij Biin és biinhddés cimil regényében?

(A) Rastignac (B) Raszkolnyikov (C) Razumihin

(D) Raszputyin (E) Rideghvary

Idegen és magyar nyelvészeti kifejezéseket allitottunk parba. Melyek azok a
parok, amelyeknek tagjai jelentésben megfelelnek egymasnak?

(A) argo — tolvajnyelv (B) morféma — szoelem

(C) szintagma — szoszerkezet (D) homonima — rokon értelmii szo

(E) figura etymologica — szotdismétlés

Melyek vigeposzok?
(A) A4 helység kalapacsa  (B) Odiisszeia (C) Az apostol
(D) Zalan futasa (E) Dorottya

Az alabbi anagrammakbol magyar irok, koltdk vezetéknevét lehet kirakni.
Jeloljétek be azokat, amelyek verstanilag egy daktilusnak felelhetnek meg!

(A) RIADT ON (B) SAS LIBA (C) ILY PAR

(D) IMARA (E) AMIT AS

Mely mondatokban van célhatarozo?

(A) A Balatonra megyiink nyaralni. (B) Sok didknak kell nyaron dolgoznia.
(C) A félreértések elkeriilése végett gondoljuk at még egyszer ezt a kérdést!
(D) A4 magyar vilogatott mindent megtett a gyozelemért.

(E) Panni versenyeredmeényeiért igazgatoi dicséretet kapott.

Kiilonb6z6 hires varosokat soroltunk fel, de nem a valddi neviikon, hanem

ahogy Oket emlegetni szoktuk. Melyek felelnek meg Az ember tragédidaja va-
lamely helyszinének?

(A) a hét dombra épiilt varos (B) a kalvinista Roma  (C) az 6rék varos

(D) a leghiiségesebb varos ~ (E) a fény varosa, a divat fovarosa

A kovetkezo feladatot a valaszlap kijelolt helyén oldjatok meg!

14.

Hires magyar irok, koltdk nevét és egy-egy miiviik cimét adtuk meg massal-
hangzok nélkiil (amelyeket pontok jeleznek). Fejtsétek meg Oket!
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